腐败分子、江西省原副省长胡长 清被执行死刑前曾哀叹,"假如江西 的新闻媒体能够像美国记者曝光克 林顿那样,敢于报道我的绯闻,我不 至于落到死刑的地步。"

国家机关的高级官员(以下简称高官)是治党治国的中坚力量,其使 绝大多数人勤政廉政恪守职业道德, 以身作则起到了榜样作用。同时须承 认,高官中也存在各种错误思想行 为,特别是腐败现象时有发生,说明 对身处治国理政关键岗位的高官进 行监督十分必要。但是,对高官的监 督却是薄弱环节,如果高官还是"一 把手",则监督难度更大。

我们已经制定了《中国共产党党内监督条例》等一系列相关制度,但是提高制度的实效性,完善和落实对。高官的监督,还有许多必要的工作。其中包括必须纠正一个认识误区,即迷信高官人品一定优秀,自律一定严格,决策一定正确。存在这种认识,固然有党与政府公信力及绝大部分高官素质较高的因素,也不排除有公民意识缺乏和高官普遍与公众距离较远,对高官正面宣传多,批评质疑少,左右了社会认知的因素。

任何人, 无论是体制内的上级、 同级或下级, 还是体制外其他公民, 都不应迷信高官的自律能力,低估高 官滥权的可能性,必须清醒、理性、务 实地认识监督高官问题。理由如下:

从历史看 在我们党的革命斗争

任何人都不应迷信高官的自律能力,低估高官滥权的可能性-

监督力度不能为官员级别所限

史中,党的高级领导人经受不住考验而叛变,时有发生。有鉴于此,被敌人关押在重庆"白公馆"的革命先烈,对党组织提出了"狱中八条意见",其中就有"注意防止高级领导成员的腐化"、"对上级领导也不要迷信"、"注意党员,特别是领导干部的经济、恋爱、生活作风问题"等内容。在新中国建立后,"意见"的现实意义丝毫不减,因为党内依然还存在高官腐化变质的问题,刘青山张子善就是典型。至于在上个世纪十年内乱中,一些高官胡作非为,犯下祸国殃民严重罪行的历史教训更不应忘记。

从现实看 据最高人民检察院历年向全国人民代表大会所做工作报告等资料粗略统计,新世纪以来,涉及职务犯罪的省部级高官达70余余。同时,许多贪官可以长期隐藏潜伏。曾有媒体分析,1991年至2004年审判后经媒体公开的200个典型腐败官员案例中,60%的贪官潜伏期都在5年以上。黑龙江省原政协主席韩桂芝,卖官历史达10余年;广东省韶关市原公安局局长叶树养,贪腐时间长达20年。

从规律看"权力导致腐败,绝对

权力导致绝对腐败",即没有制约和 监督的权力,势必会被滥用,是一个 客观规律。

从人性看 高官不是完人,对错误和腐败没有天生的免疫力,他们同样有怕艰苦爱享受的人性弱点,在面临利益诱惑时,心灵同样会沾染污秽,心理同样会希图侥幸,行为同样会违法违纪。一个人之所以能够坚持清正廉洁,取决于道德修养的程度,而非工作年限、经验、能力乃至级别,就道德修养而言,高官并不必然具有优势。

从制度看 列宁说:"把希望寄托 于人的优秀品质上,这在政治上是不 严肃的。"用制度约束监督权力,才能 "把权力关在笼子里",使权力只能为 民所用。

观念是行为的先导,为实现对权力的有效监督,提高党风廉政建设水平,应该树立以下观念。

监督是人民的宪法权利 人民是 国家的主人,官员是社会公仆,主人 对公仆保持警惕,实施严格的监督, 是不可剥夺的宪法权利。官员不论级 别多高、能力多强、政绩多大,都不能 享有凌驾人民之上、不受约束和监督 的特权。一个实行民主法治,追求公平 正义的社会,不应有引导或鼓励迷信 高官的舆论市场,更不应任用鼓吹并 享受这种迷信的官员。推进政治文明 建设,必须解放思想,摆脱迷信高官的 思维,树立和强化下列公民意识:在监 督制度面前任何官员都没有例外,任 何组织或个人都没有超越宪法和法律 的特权,约束和监督权力,既是维护公 民利益的需要,也是公民的绝对权利。

监督有利于维护权威 破除迷信高官意识加强监督与维护领导者权威,二者目标一致没有矛盾。权威不是人封的,需通过高质量工作取信于民而赢得,如果没有监督,促使死至腐改进工作,防止失误、错误乃至腐化,就无法保证工作质量高效果好。加强对高官行使权力的约束和监督,防止出现滥用权力侵犯人民利益的错误或腐败行为,可以保障执政活动坚持为民、清廉和公正,只会加强而不会削弱领导者的权威。

监督才体现真正的尊重 我们要建设人们互相尊重,稳定有序的和谐社会,在这个意义上,基于人格平等和支持为民执政维护社会秩序的认识,

尊重高官正当和必要。但真正的尊重 是平等对待高官,认真履行宪法、法律 和道德义务,支持、服从依法正当实施 的公务活动,充分行使合法权利,帮助 官员正确行使职权避免犯错甚至犯 罪。相反,迷信高官放弃监督,任由高 官自行其是,则既损害了公民的尊严 和正当权利,也扭曲了高官应有的形 象 与尊重无关而是不负责任。

监督是对自律的支持 监督制度 的他律和自律是相辅相成的关系。从 普遍规律看,有监督则自律强,只靠 自律则自律亡,强调自律不等于可以 轻视他律,强化他律,并不否定自律 的意义,所以,对严格自律的高官也 不能放松制度监督。高官是公众人 物,为有效监督,必须限制高官的隐 私权,增加信息透明度去除神秘化, 缩小官民距离。

综上,为促进党风廉政建设和 反腐败斗争不断取得新成效,全社 会都应该明确监督力度不能受官员 级别所限,从而建立、完善和落实管 用的制度,保障公民的知情权、参与 权、表达权、监督权,使监督高官成 为实然常态。 学习时报(方工)

吴建民:部分中国商人请客奢华超法国国宴

武汉晚报"一些(中国)商人请客吃饭, 比法国总统国宴还奢华!"昨日,前驻法大使、 国家创新与发展战略研究会副会长吴建民皱 着眉斗说, 更坚决反对奢华, 减少浪费。

他说:"我曾经参加过(时任)法国总统希拉克的国宴,第一道是凉菜,后面菜是服务员端着盘子,大家吃多少取多少。在中国一些商务宴请

餐桌上,盘子摞盘子,有的菜没吃完就要倒掉!'

他还说,一个法国大财团的老板请他吃饭,吃面包时,特别用面包沾干最后一滴汤汁,中国有的大老板则是面包吃一点就丢了。中国农业大学调查显示,保守推算,我国 2007 年2008 年,仅餐饮浪费的食物蛋白质就达 800万吨,相当于 2.6 亿人一年所需。(王升妮)



以廉价中草药冒充麝香、穿山甲、冬虫夏草等名贵中药材,一小盒假药生产成本仅20元,转手却以每盒298元的高价对外销售。假冒抗癌药不仅侵害了广大患者的合法权益,更可能延误癌症患者的最佳治疗时机。19日,济南公安和药监部门联合通报,根据公安部批转的有关案件线索,济南市连续破获两起特大制售抗癌假药案,总案值3000多万元。

引蛇出洞连破两案

今年2月24日,根据公安部批转有关在济南地区存在一个高氏家族制售假药团伙的案件线索,山东省公安厅治安总队部署济南、滨州两地警方展开侦查。

2月27日,济南市公安局治安支队四 大队专案组民警以癌症患者亲属名义,按照 互联网页所载联系方式,与犯罪嫌疑人高某 某联系,要求购买抗癌药"御方回生巴布剂"。

根据高某某提供的手机号码,民警联系到其济南经销商"王主任",并约定地点见面交易。

当晚,一名 女子如约与民警 会面,按照每盒 298 元的价格,

交付两盒"御方回生巴布剂",并在一张银行账单背面写下收据后离开。专案组跟踪确定了犯罪嫌疑人居住的小区,并根据银行单据等线索,调查印证所谓经销商为王某某,露面女子为其妻子白某。

经深入调查,警方先后锁定高某某、高某 某、王某某等主要涉案人员的真实住址、营销 方式等关键案件信息。3月5日,专案组民警 会同药监稽查人员,先后抓获4名涉案人员, 高某某供述其生产窝点位于滨州一生物化肥 厂院内

3月12日,警方查封了这一加工窝点,查 缴假药生产机器8台,成品、半成品假药3000 余盒,印制好的各种假药包装印刷品近万张, 其中还有标示印度生产的"易瑞沙""格列卫" 等市场价格昂贵的抗肿瘤药物,案值达1008 万元。

此后,专案组梳理研判涉案人员的供述材料,发现另一销售"癌之康"假药的案件线索。

警方很快查明张某某等"3·23"假药集团6名涉案人员的基本情况,并于3月26日一举将其抓获,查扣生产设备11台,运假药车辆3部。经核实,这一团伙先后生产"癌之康"贴膏、"御赐正骨贴"等各类假药167箱3万余盒,案值高达2000余万元。

廉价药冒充名贵药

济南市公安局治安支队支队长窦庆福介绍说,2008年6月,高某某使用其叔叔高某某的身份证,在武汉注册成立"武汉御康生物医药科技有限公司"。2011年5月,高某某申请获得药品生产注册证号(鄂食药监械(准)字2011第226506号)。为牟取暴利,此后他冒用"御方回生巴布剂"的正规生产批号,将其生产的"远红外磁疗贴"改名为"御方回生巴布剂"。

高某某等人的造假流程为:将注册药方中 应有的 21 味中药名贵药材去除掉,加入一些 使人感觉到皮肤清凉并有些渗透作用的洋金 花、冰片等价格低廉中草药,经过粉碎机打成 粉末后注水搅拌成糊状,平铺到无纺布上敷盖 一层塑料薄膜进行压制、烘干,再将大块膏药 片切割成对等小片,最后用塑封机塑封后,装

济南查获特大制售假药案,嫌疑人

成本20元假药

转手卖298元

用廉价中草药冒充名贵药-

| 盒称为不同品 | 名的外贴治癌 | 中成药。

"其一小盒 假药的生产成 本仅为20元左 右,转手却以与 盒 298 元的高 价对外销售。对

癌症患者群体的危害十分严重。"窦庆福说。

地下造假网上宣传

这两起特大制售假药案揭露了当前药品 造假的地下"利益链"。

注册空壳公司,冒用正规生产批号 在武汉市食品药品监督管理局的协作下,济南警方查证,"武汉御康生物医药科技有限公司"正是高某某等人为掩人耳目注册的空壳公司。2001年,张某某也先后开办济南润泽堂生物技术有限公司和济南润泽堂抗癌研究所,以公司名义生产、销售自行"研发"的多种保健品。

网上发帖,大肆虚假宣传 记者从武汉御康生物医药科技有限公司和济南润泽堂抗癌研究所网站上看到,其药品均宣称"国内外知名专家结合多年临床经验研制的高科技新药",并伪造大量获奖证书,蒙骗求医心切的癌症患者及家属。

地下造假,广泛布建销售下线 窦庆福介绍,高某某等人将生产设备运回家中,纠集父母、表姐,合伙大肆生产销售。张某某也是通过在外租用场地及在其家中进行生产,经由沈某某在全国范围内销售,其主要下线冯某某既协助沈某某销售"癌之康"贴膏,又是"御方回生巴布剂"假药的经销商。 新华社(王志 钱荣)

昂立多邦官方微博开通,更多活动敬请关注http://weibo.com/duobang
现在就拨打: 400-820-1001 或型录阿拉昂立网: www.myonlly.com